
XIV. évfolyam. FIUME, szerda 1917. április 18.
86. szám.

POLITIKAI NAPILAP

' 7;

'ziwsn

Megjelenik naponta a délutá érákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.) 
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. „mm, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt ?29.)

Egy akarattal, egy céllal,
A habom láza, mint veszedelmes jár­

i'eieíóa szerkeszti: 
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁB HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
E£ész évre ... 28 kor. Negyed évre . . 7 - kor
^ evrc................ Egy hóra . . . 2.4(1
■T- EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések t hasábos petit sorja M II.

Békehírek mindenfelől.
Oroszországban folios elsejére várják a békéi. - Hz angol man 
kások békeakciája. - Lloyd George is a közeli békéről beszél. • 

májasra összehioják a Relchsrafof. - meaikó semlegessége.

vány terjed szájjal a világon, gőzétől meg- 
mámor,»sódnak, illatától elkttbulnak, mint 
az ópiumtól, mtdy hazug álmokat ad hazug 
huldujgságrol, hamis ábrándokról. Aanig 
mink minden erőnk megfeszítésével, elszánt 
»ágnak csodálatos forráságával védjük ha 
tárainkat es zálogul a meghódított földe­
ke!, uj ellenségünk. Amerika bontja harci 
lobogóit és ez alá akarja gyűjteni a világ­
nak meg semlegességben várakozó részét. 
Amig áldozatainkat szüntelen kitartással 
hordjuk a véres oltárokhoz nj luxiitások vá­
gyától felfrissült, diadalmi reménykedések 
ingerétől hajtva jönnek a régi ellenségekhez 
"jak, hogy összetörjék erőinket és a Iáké 
ki könyörgéséhez térdre kényszeri lse nek. 
Mintha ismeretlen téboly szállta volna meg 
a világot, durván elveti magától minden 
nép a bekét és eszét vesztve rohan haIvég­
zet e felé.

Amikor igy határaink körül égig nyúló 
lángokkal égnek az ellenséges tüzek, termé­
szetes, hogy nekünk a sziik magyar föld ke­
vés népének össze kell tartani, meg kell ér­
teni, szeretni és becsülni egymást. A politi­
kai ellentétek pihenjenek, a pártoskadások 
csendesedjenek el, amig eldől a gigantikus 
küzdelem. A demokrácia diadalának nem 
szabad a belső béke és a háborús erők for­
rásának, a belső nemzeti egységnek romjaim' 
felépülni. A magunk jövője parancsolja 
meg, hogy ma ne legyen a fórumon szava a 
személyi harcoknak és az elvi küzdelmek el- 
dőlését akként kell előkészítenünk, hogy ab­
ban ne károsodjék a nemzeti erő és ne csor­
buljon a nemzeti egység.

Mert ezeknek a nagy nemzeti értékek­
nek a megcsonkítása veszélyezteti mindazo­
kat az eredményeket, amelyeket, három év 
keserű áldozatteljes küzdelmével szerez­
tünk meg-. Ezt a kockázatot pedig vájjon mi 
éri meg a remélt eredmények árán, amikhez 
legerősebb alapunk, a Ix'l.ső összetartás meg 
őrzésének kincsével juthatunk. Ma egy aka- j 
lattal, egy céllal kell szembenéznünk az élet \ 
tel. Győzni minden áron és a győzelem si- j 
kerém felépíteni uj világunkat.
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Orosz-román harcfér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
Hl’DA PEST, ápr. 17. (Hivatalos.)
Damianesci felett április 14-én egy es. 

és kir. repülő lelőtt egy ellenséges Nieuport 
repülőgépet Tegnap Volhiyniábau az orosz 
tüzérség fokozottaW) tevékenységet fejtett 
ki. egyébként nem volt jelentős esemény.

Hüfer, altábornggv.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 17. A nagy főhadiszállás 

jeden ti:
A harci tevékenység a liarcvonal túl­

nyomó résszén csekély volt, csak a kőnél— 
lueki vasút mentén lőtte az ellenség körül­
belül 10.000 lövedékkel állásainkat. Ellensé­
ges járőrök előnyomuliísi kísérleteit ineg- 
hiusitottuk.

Ludendorff, első főszál kismester.

Olasz harctér.
VEZÉR KARUN K J ELENTÉS E.
BUDAPEST, ápr. 17. (Hivatalos.)
A fleimsvölgyi szakaszon a Cima de 

Bocche területén ma kora reggel roham jár­
őreink betörtek az olasz állásokba és 7 tisz­
tet és 124 főnyi legénységet foglyul ejtettek.

Höfer, altábornagy'.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, ápr. 17. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, ápr. 17. A nagy főhadiszállás 

jelenti:
Macedóniai are vonal:

Nem történt jelentős esemény.
Ludendorff, első főszál lásmestér.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 17. A nagy főhadiszállás 
jelenti:
Snpyreeht ba jer trénürüküa 
v ea é r t A bér ■ a I jr af evenala:

A Scarpe északi partján megsemmisitő

tüzelésünk visszaszorította az angolok tá­
madó hullámait, miáltal a támadás végleg 
meghiúsult. Crois illés tői északnyugatra is 
nagy veszteségükkel megiiiusitotta tüzelé­
sünk az angolok egy erős ttunadúsát. Az ar­
ras—-eainbray-i úttól északra csapataink 
egy előnyomulása visszavetette az ellensé­
get a lagnycourt—boursieresi útig. Az ott 
hurcoló ausztráliaiak véres veszteségeiken 
kívül 475 foglyot és 17 gépfegyvert hagytak 
kezeink között, ezenkívül elvettük tőlük 22 
ágv ut, amelyeket ott a helyszínén fel roh­
an tottunk. Saint Quentinnél a tüzérségi tü­
zelés ti jhói megerősödött, 
á'német trónörökös are von a la.

Az Oise és Aisne között Vauxaillon és 
(hivrienél tegnap nagy tüzérségi tüzeléssel 
előkészített francia támadások indultak 
meg. Soissoustél Reimsig. vnJiunint a Cham­
pagne nyugati rászán, egyre tart a nagy 
tüzérségi hare, az ágyuk és aknavetők bő­
séges igénybevételével. Az e hó 15-iki ellen- 
séges já rör vál 1 okozások nak inegluusihisa 
után ma reggel a gyalogsági harcok széles 
hun-vonalon fel újultak.
Albrecht Württemberg! herceg 

hadseregharcvsaalai
A lotharingiai fensikon és a branden­

burgi kapu közelében az állásaink ellen inté­
zett francia támadásuk teljesen eredmény­
telenek maradtak. Az Aisne mentén kötött 
léghajóink ellen repiilőrajokkal intézett el­
lenséges légi támadások meghiúsultak. Sois- 
sons és Verdiin között az ellenség 11 légi jár 
müvet veszített, főleg az uj Spada-tipusu 
repülőgépekből.

Ludendorff, első főszá11 ásí11ester.
----------- «()»-- --------

MINISZTERTANÁCS.

BUDAPEST, ápr. 17. Tegnap délután 
Tisza miniszterelnök elnöklete alatt minisz­
tertanács volt.

MŰKÖDNEK A BUVARHAJOK.

BERLIN, ápr. 17. A Wolff-ügynökség
jelenti: Buvárhajóin a Földközi-tengeren 
újaid) 40.700 tonna tartalmú 6 gőzöst és 4 
vitorlást sülyeaztettek el

LÉGI TÁMADÁS FKEIBI RGKA.

BERLIN, ii»j»r. 17. A W o 1# f - ügynök ség
jelenti: Szombaton délben egy ellenséges 
repüiőraj. mely 12 repülőgépből állott, tű-
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madidt intézeti Freiburg vitro.-» ellen.- Dél­
után .» uruk or a támadási 23 repülőgéppel 
megismételték. Hét asazoity és 4 lerfi meg­
halt, 8 férfi, 17 és 2 g> ennek megsebesült.

A KATONÁK ÉS MINKASOK 
BIZOTTSÁGÁNAK HATÁROZATA.

STOC KHOLM. á|>r. 17. A katonák és 
munkások bizottságitnuk kongresszusa egy­
hangúlag elfogadott egy Vseidze által elő­
terjesztett luitároailot. amely hangoztatja, 
hogy az ideiglenes kormány nem sziímithat 
a nép bizalmára, auiig az. ország érdekeit 
alárendeli Anglia és Frant-iuor-zág érdekei­
nek. A határozat tiiblxk között ezeket mond 
ja: A birodalom egész lakossaigát felhívjuk 
arra. hogy a katonák és munkások bizottsá­
ga körül csoportosuljon és hogy egy atme- 
xió is kártérítés nélküli l»éke kimondása 
mellé álljon, amely béke a népek szaluul fej- 
Iőrlését biztosítsa.

.11 LUK 1-fiHE MIX.LESZ A BÉKE?

KUi'ENH.XUA. upr. 17. A Politiken 
cií\ odesíx/.ai lap következz) hírét közli: Nem
titok most már. hogy voltak hivatalos Itéke- 
tár gyűl ások. amelyek eredménytelenek ma­
radtak. A tárgyalások annak idején tübbfé- 
le okltol nem vezettek eredményhez. A szo­
cialisták kezdeményezésére azonlmn most 
újból élénken megkezdődtek ezek a tárgya­
lások. Minden remény megvan arra. hogy a 
tárgyalások ezúttal nem lesznek eredmény­
telenek. Az újság megjegyzi azután, hogy 
egy a központi hatalmak és Oroszország kö­
zött kötendő békének nincsenek nagyobb 
akadályai. Ilyeneket csak Anglia gördít a
tárgyalások elé. A cikk Írója, aki állítólag 
egy "maga.- aiiasu eipiomaut, azzal végzi so­
rait. hogy július 1-ére meglesz a béke.

A NG4 ILKLLEN ES KÖP 1H A Ti >K.

'/A RICH. ,'ijir. 17. Pétervárotl röj)iTato­
kat terjesztenek a nép között, melyeknek 
tartalma Anglia ellen irányul.

AZ ANGOL MUNKÁSOK A BÉKÉÉRT.

H AU A, api'. 17. Az angol munkáspárt 
legutóbbi ülésén eHiatározták, hogy felszá­
ll íjtik a kormányt, hogy szövetségeseivel 
együtt indítsa meg azonnal a béketárgyalá­
sokat. A munkáspárt ilyen értelmű memo­
randumot is fog intézni a királyhoz.

HIVATAIjOSAN HEJ ELENTETTÉK
A német-brazíliai diplomáciai

SZAKÍTÁST.

BERLIN, ápr. 17. A Wol f f-iigynökség
jelenti: Brazília követe jegyzéket adott át a 
külügyi kormányunk, moly szerint Brazília 
és Parana gőzös elsüiyesztése folytán meg­
szakítja a diplomáciai összeköttetést Né­
metországgal.

WILSON DIKTATOR.

WASHINGTON, Apr. 17. Adamson 
képviselő a parlament elé indítványt ter­
jesztett, amely azt célozza, hogy Wilson a 
háborít idejére diktátor! hatalommal rultáz- 
tassék fel.

Fcnlce mcziszisihái - Flame.
Ma: Mikor a férfi háborúban van. 

Nagyhatású Svenska film 3 fclv.
Egy klabriásr parti. Bohózat.

M i R E K.
—¥—

Ünnepély a Vöröskereszt-kórházban.
Mint már tegnap jelentettük. Herein* S/.al- 
vátor főherceg n fiumei Vöröskereszt-kór­
házban töhli ápolónőt, orvost és beosztott 
katonát tüntetett ki. Wickenburg István 
gróf kormányzó és neje tegnap délután 3 
órakor személyesen osztották ki ezeket a 
kitüntetéseket. Az ünnepély a kórház elő­
csarnokában folyt le, a sebesült katonák je­
lenlétében. Wickciiburg kormányzó szép be­
széddel nyitotta meg az ünnepélyt, melyben 
köszönetét mondott a kórház személy izeié­
nek hazafias fáradozásáért és kérte őket, 
liogv a még hátralevő idő alatt, ami előre­
láthatólag nem tart már sokáig, tovább is 
az eddigi szorgalommal és hazafias köteles­
ségérzettel végezzék munkájukat. Reszt-lét 
a király éltetésével fejezte be. amit az egy- 
Ix-gyfi11 sok száz katona harsány éljenzés­
sel fogadott. A beszéd után gróf Wirken - 
lmrg 1stvátmié. született Piiékler-Liimpurg 
Zsófia grófnő minden kitüntetettnek szemé­
lyesen adta át a kitüntetésről szóló diplo­
mát. Végül Bognár Béla dr. mondott köszö­
netét a kormányzónak a kitüntetettek nevé­
ben és ezzel az ünnepély véget ért.

— Kitüntetés. Tegnapi közleményünk­
ből tévedésből kimaradt, hogy Vöröskereszt 
kitüntetéseinek sorozatában a helybeli 
röskoreszt kónliázba szolgálatléteire beosz­
tott Szabadi Ödön is megkapta a Vörös­
kereszt hadiékit ményes ezüst diszérmét.

— Melocco János meghalt. Sok ember 
szí’lilébe n köny rezgett. midőn tegnap 3 óra 
után elterjedt a városban a szomorú hir, 
hogy Mvloeeo dános dr.. törvényszéki elnök, 
városi képviselőtestületi tag szivszélilnidés 
következtében hirtelen meghalt. Az élet­
eiéi.--. egészséges kinézésű, 43 éves omtberről 
senki se hitte volna, hogy szervi baja vau s 
ó maga is. bár tudatába ti volt bajának, úgy 
dolgozott, annyira nem kímélte magát, hogy 
még hivatali környezetét is csodálatba ej­
tette* óriási munkabírásával. Délelőtt fél 
egyig, sokszor eg\ óráig elnökölt a polgári 
tanács tárgyalásain, a melyeknek anyagába 
mindig lelkiismeretesen -mélyed! bele és 
már délután fél négykor ismét bennült min­
dennap hivatalában, maga szerkesztette 
meg az Ítéleteket és indokolásokat, törődött 
az expedícióval és a nyitv, iutartássa 1. ugv 
hogy nem hiáiba mondta róla Juhász, a bu­
dapesti kár. tábla elnöke egy hivatalos Írás­
ban. hogy Melocco János , z ország legelha­
nyagoltabb törvényszékét rövid idő alatt 
igv más törvényszékeknek is például szol­
gáló szolgáló, mintaszerű hivatallá szervez­
te át. Ott a hivatalában, mint hőst a harc­
téren, érte a halál is. \ alantivel fél négy óra 
után Bereznay segédülvata 1 i igazgató egy 
aktadarahot vitt. be hozzá és ott találta a 
Itatni agon lek ve Ira lot lila lefut van. Egy vi­
zes törülközőt tartott nyitott inge alatt a 
szivéhez szorítva. Az igazgató kérdésére, 

I hogy mi baja van. gyönge hangon azt fe- 
I lelte, hogy fáj a szive, máskor is előfordult 
már vele, de ennyi ideig még sohase tartott. 
Örvöst mindazonáltal nem akart. Háromne­
gyed négykor újból benézett hozzá az igaz­
gató. akkor azt felelte, hogy bevett egv as- 
l'irint. kissé jobban van. Fél ötkor Berez­
nay ismét bepillantott, de m dőn Íróaszta­
lánál látta az elnököt, visszahúzódott. Alig 
"gy perced reá tompa zuhanást és mély hör- 

‘-x két hullott .i z elnöki szol sí la >1. Berohant

és oh találta Melocco Jánost rőaxztalának 
-zeke mellett a földön fekve, üveges sze­
meikkel, szederjes ajakkal s viaszksárga are 
cal. Élesztgette vizes ronggyal, evettel s mi­
dőn látta, hogy semmi sem használ, átrohant 
Nádas ügyészségi írnokéit, majd telefonált 
mindenfelé orvosért, de mire Dr. Deseoviuh 
és J)r. Fáik orvosok elsőknek odaérkeztek, 
Melocco nemes szive már megszűnt lobog­
ni. Asztalán egy körülbelül 8 soros végren­
deletet találtak és ennek írása köziben érte a 
halál. Fiatal özvegyet és két árva fiút hagy 
hátra, de megsiratja családjával egyiitt az 
egész fiumei magyarság, mely az olasz ne­
vű, de magát szive minden dobbanásával 
magyarnak sőt csak magyarnak valló, pá- 
I a ti an emberben rendkivül sokat vészit. A 
magyar városatyák közül neki volt. legna­
gyobb tekintélye az olasz képviselőtestületi 
tagok előtt is. őt választották meg úgyszól­
ván a magyarság képviselőjüként, a tfasino 
juitriotti'eo alelnökévé és az ő véleményét 
dönhőnek fogadták el minden bizottságban 
és egyesületben, a melyben helyet foglalt. 
Nehéz lesz őt pótolni. Most ott fekszik a 
törvény széki palota harmadik emeleti, es­
küdtszéki termében összekulcsolt kerekkel 
és ebből a palotából, működési* színhelyéről, 
a hol több mint tiz évig, először mint ál bűn­
ügy ész, azután mint törvényszéki elnök szol­
gálta becsülettel a magyar Just it iát, fogják 
holnap, szerdán délután 3 órakoi a pálya­
udvarhoz kivinni, hogy kihűlt tetemét Bu­
dapestre, a családi sírboltba szállítsák. Már- 
a mai nap folyamán igen sok koszorút he­
lyeztek a ravatalra. A legelsők között volt 
Wiekenibtirg István gróf kormány-író, Wi­
ckenburg Istvánné grófnő és a kir. kor­
mányzóság egy-ügy pompás koszorúja.

A temetés befejeztéig szünetel a bíró­
ságon minden tárgyalás.

Adományok az Ingyenkenyér-Egye 
siilelnek. Az Ingyenkenyér-Egyesület fiu­
mei fiókjálmz újabban a következei adomá­
nyok folytak be: Városi takarékpénztár 1ÜU 
k., llofImáim S. és W. 3U k., Mixliano szí­
va rka papírgyár 2ü k„ Cunradi E. utódai 3U 
k.. Magyar Általános Hitelbank fiókja 100 
k.. Virág Henrik igazgató 200 k., Blum A. 
és Popper Id k., Russo Illés igazgató április 
havi járuléka 33 k., Riboli János 100 k. A 
választmány ezen az utón mond köszönetét 

.az adakozóknak.
A mai nap folyamán Padoani Jenő és 

neje az elhunyt Melocco János dr. emlékére 
-•> koronát, Herzog Arnold pedig 20 koronát 
adományozott az I ngy ei í ke n y ér- Egy erű lel­
nek.

- Módszertani értekezés az idegen 
nyelvek tanításáról. (Budapest, Pátria. 
1017.). E ebnen adta ki Dr. Hajnal Dávid, a 
helybeli keresik, iskola és kivit, akadémia 
tanára, amaz értekezését, melyet egy, a né­
met nyeró hazai tanítása körül támadt po­
lémia folytatásául a nyelv tanításban újab­
ban igen divatos „direkt módszer“ ellen irt 
A munkácska kiindulási pontja az a tétel, 
melyet a nyelvfilozófia legkiválóbb képvi­
selője. Humboldt Vilmos, még 1836-ban 
megjelent, posztumusz munkájában úgy fe­
jez ki, hogy a gyermek beszélőiképessége 
egv veleszületett természetes erő megnyil­
vánulása. Ezt a képességet azonban — fűzi 
tovább Hajnal m gondolatot — az anya­
nyelv megtanulása fel i> emészti, tehát reá 
a felnőttek tanításában többé nem lebet szá­
mítani. mert csak egyesek azok, akiknél „bi­
zonyos adag“ megmarad belőle s akiket az 
után könnyű nyelvtanulásuk miatt szók-
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Iunk megcsodálni. így a direkt módszer az, 
átlagokkal és felhőtlehhekke! dolgoz«') isko­
lában eélt tévesztett újítás volt s az idegen 
nyelvek tanításánál sohasem) helyettesítheti 
a grammatikát, mely )kitolja a nyelvterem­
tő erőt, megkönnyiti a nyelvtiinemények 
megfigyelését és utat mutat ti nyelvépiilet 
szövevényes labirintusában. Szóval az in­
duktiv módszer csupán olyan fokon alkui 
mazhato, ahol már megvannak azok a nyelv­
tapasztalatok. a mely okiról következtet esek 
vonhatók. De az idegen nyelv kezdd tanítás 
sa közben látszólagos könnyehl.sóge mellett 
is lélektani okoknál fogva értéktelen.

Ennek nagyjában Dr. Hajnal alaposan 
átgondolt megallapitosai. las foltét lenni iga­
za is van. ha a két módszer használatának 
eme megkülönböztetését hirdeti, hogy kez­
detben a dedukciónak szánjunk nagyobb 
kérőt s csak később juttassunk szerepet az 
indukciónak is. Fiume soknyelvű tanuló- 
anyaga számos bizonyítékkal szolgál arra, 
hogy a heti 3—4 órán tanult nyelv tudása 
milyen hézagos marad, ha a nyelvtani sza­
bályok rovására a beszélgetés „játszva“ (!) 
gyakorlásával kezdjük a tanulót szóra koz 
tat ni és magunkat alapos eredmény hitével 
ámítani. 7A szerző alapelveit talán jobban 
bizonyíthatná és Ítéleteit talán kevéstbibé 
kategorikusan mondhatná ki, de a lényeg­
ben jó nyomon jár, gondolatai közlésével 
pedig határozottá hasznos munkát végzett. 
Müve vázlatossága mellett is alaposságra, 
rövidsége mellett is tudomány osságra tö­
rekszik. mindenek fölött pedig elmemozditó 
és gondolatéi)vesztő.

Az ismertető azonban kétszínű lenne 
Hajnal Dávidhoz, hűtlen az igazsághoz és 
igazságtalan önmagához, ha elhallgatná 
megjegyzéseit e füzet nyelvezetéről. Az vég 
re is felfogás dolga, ha valaki állandóan el-, 
ső személyiben szeret beszélni, noha ez tudo­
mányos kérdések tárgyalásánál elég szokat­
lan ; az is inkább az Ízlésre tartozik, hogy 
még egy „eauserie“-nek is helyes-e a jéles­
sége it az „ócskavasáról mondott és egyéb 
kétes értékű hasonlatokkal, meg a „Szeren 
esés .János“-fé!|e többször zavaró fanyar él­
vek kel rontani: sőt ahhoz sincs sok közünk, 
ha a szerző tetszeleg magának a „bvrliees“ 
és „pincérnyi“ jelzőivel, ha nem bökken 
vissza a „magolni“ és „biflázni“ leírásától, 
ha nyelvérzéke nőm tiltakozik a helytelenül 
használt „ímiiit“ és a teljesen rossz „közel - 
fogadott“ ellen. Azt azonban határozottan 
hibáztatni kell, hogy a vonatkozó névmás 
és a birtokviszony használatában ezen az 
alig 10 oldalon annyi bántó hibát követ el. 
Mert szinte egymást érik az ilyen szerke­
zetek: „indukciókat, amiket“ és „Wundfalaik 
közlése.“ Van továbbá ilyen magyartalansá­
ga: „a nyelvet tanulni akarónak“ és ilyen 
pongyola mondat szerkesztése: „valamennyi 
gyermek körülbelül életkoruk egyazon idő­
pontjában kezdenek beszélni“. Mindezek 
szépséghibák, amelyek ha a dolgozat érde­
mét nem kisebbítik is, az írót a stilizálás 
körül több gondosságra emlékeztethetik.

— A fölmentettek összeírása. A városi 
tanács hirdetményiben hívja fel mindazokat 
a hadköteleseket, akik a katonai szolgálat 
alól fel vannak mentve, hogy április 22-én, 
23-áti és 24-én jelentkezzenek személyesen 
a katonai ügyosztálynál és hozzák magúk­
ká] igazoló okmányaikat, hogy fehltenté- 
dik ellenőrzése megtörténhessen.

— Uj maximális árak. A mai naptól 
kezdve a következő ma.vimá'is árakat lép­
hette élekbe az ámutximáló bizottság: aszalt

szilva 3.40, citrom darabja 40 fillér, száraz 
hah K4 fillér, fokhagyma ti k„ I. rendű vaj 
12.80, dán vaj 14.40, főzővaj lő k„ pnradi- 
esomkonzerv 0 k„ jkrtkávé 1 rendű ű k. ki­
lógva minőnk int. Az ármegallapitó bizottság 
csupán az itt felsorolt elelmieikkek árainak 
maxiiinálsára szorítkozott és mellőzte a töb­
bi cikkek árainak maximálását, hogy ezál­
tal a kereskedőiket arra buzdítsa, hogy az 
utóbbiak kereskedésével foglalkozzanak és 
minél nagyobb mennyiség’beii piacra hoz­
zák.

Apollo mulató (Via AJ. Volta ti). Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

— Négy letartóztatás éjfél után. Múlt
éjjel éjfél után a rendőrség négy egyént 
tartóztatott le. Minthogy kiderült, hogy 
mind a négynek állandó lakása van Fiúmé­
ban, szabadonboesátolták őket, de mindazon 
által folytatják ellettük az eljárást.

Legújabb.
TISZA TÁVIRATA 

A MORVÁT POLITIKUSOKRÓL.

BÉVS, ápr. 17. A Rekilispost közli Ti­
sza miniszterelnök táviratát, melyet a lap­
hoz intézett és melyben a következőket 
mondja: Tizen negyedikén a Reichspost cse­
kélységemmel foglalkozott és megállapítot­
ta, hogy én a ltorvá tpolitikusokat megvé­
dem az ellenük felmerült súlyos tényekkel 
szemben. A dolgodé mai állása mellett nem 
mehetek bele érdemi fejtegetésekbe, fen tar­
tam azonban magamnak, hogy alkalmas idő­
pontban tájékoztassam a közvéleményt és 
nyomatékosan kéretni, hogy az egyoldalúkig 
felállított megállapításokat ne fogadják el 
fényeiknek. Rámutatok például arra. hogy 
az az állítás, mintha a szóban forgó ltorvá• 
képviselők a narodna olrrana számára pénzt 
gyűjtöttek volna, nyilvánvaló valótlanság.

ÖSSZEHÍVJÁK A REICHSRATOT.

BECS, ápr. 17. A héc-ű lapok azt Írják, 
hogy tekintettel arra. hogy a béke kérdése 
előtérbe került, a Reiehsratot május köze­
pére egybehívják, anélkül hogy megváltoz­
tatnák a házszabályait.

LLOYD GEORGE A KÖZELI BÉKÉRŐL

KÓPÉN HÁGA. ápr. 17. A Politiken 
kommentálja Lloyd George legutóbbi beszé­
dét és kiemeli azt a kijelentését, hogy a bé­
kéinek csakhamar el kell jönnie, még pedig 
az igazi, jótékony kékének. Ebből és Lloyd 
Georgenak ama megjegyzéséből, hogy Ame­
rika tisztelt helyet biztosított magának a 
béketárgyalások nál, a lap arra következtet, 
hogy Lloyd George nem olyan békét óhajt, 
amelyik uj Harcokat készít elő, hanem Ame­
rikával egyetértésben, győzelem nélküli 
békét

WILSON FELHÍVÁSA AZ AMERIKAI 
NÉPHEZ.

LONDON, ápr. 17. A Reuter-iigynük- 
-ég jelenti Washingtonból: Wilson felhívást 
intézett az amerikai néphez, melyben a kö­
vetkezőképen körvonalazta Amerika köte­
lességeit, amelyek a habomba való beavat­
kozása folytán állottak elő. A flottát nagy 
sietséggel hadilétszámra kell emelni és nagy

hadsereget kell szervezni. Az élelmiszert 
gyiijteniök kell szövetségeseik számára is é.s 
százszámra kell hajókat építeni, hogy a ten­
geridül (járók működésének dacára is elszál­
líthassák az élelmiszereket szövetségeseink­
nek. Európa népének egy része a háború 
után is -számit Amerika termésére, ezért 
minden erőt mozgósítani kell, hogy minél 
nagyobb termés biztosittassék.

MEXIKO SEM 1 „EGESSÉGE.
LONDON, ápr. 17. A Reuter ügynök 

ség jelenti Mexikóiról: Varunza az uj kon­
gresszusban kijelentette, hogy Mexikó a vi­
lágháborúban szigorú semlegességet fog ta­
núsítani.

AZ OROSZ VÁLASZTÁSOK IDEJÉN
MAR TÚL LESZÜNK A BÉKE 

KÉRDÉSÉN.
STOCKHOLM, ápr. 17. I'étervárról je­

lentik: Stecklow, az ellenőrző bizottság ve­
zére kijelentette a következőket: A jelek 
erősen arra mutatnak, hogy a júniusiam 
megejtendő választások kezdetén a béke 
már annyira közel lesz, hogy a béke kérdése 
a választási ági táviéban csak alárendelt sze­
repet fog játszani.

A SZOCIALISTÁK STOCKHOLMI 
KONFERENCIÁJA.

BERLIN, ápr, 17. A nemzetközi szocia­
lista iroda hollandi osztálya elhatározta, 
hogy azonnal Stockholmba utazik és onnan 
konferenciára hívja össze a különböző szo­
cialista pártokat, köztük a hadviselő álla­
mok kisebbségi pártjait is.

WILSON NEM ÍRJA ALÁ A LONDONI 
EGYEZMÉNYT.

WASHINGTON, ápr. 17. Wilson állí­
tólag arra az eredményre jutott, bog)- ridm 
lenne helyes politika, ha az Unió aláírná a 
londoni egy ezményt.

OLASZ SZOCIALISTÁK A BÉKE 
MELLETT.

BERLIN, ápr. 17. Az olasz szocialisták 
az e hó 9-én Milanóban tartott kongresszu­
sukon a mielőbbi békekötés mellett foglalt 
állást.

ZICHY JÁNOST KIZÁRJAK A MUNKA
PÁRTBÓL

BUDAPEST, ápr. 17. Klmen-Héder- 
váry Károly gróf, a nemzeti munkapárt el­
nöki1, kijelentette Az Est tudósítója előtt, 
hogy Zichy János grófot ki fogják zárni a 
munkapártiról.

Színház.
— A világjáró második, előadása a be­

mutatóhoz hasonló szép sikerrel folyt le. A 
közönség sokat tapsolt Falusnak, Aranyos- 
svunk, Aggházvnak. Fa lúd inak és a többi 
szereplőknek.

•

Ma este mutatkozik he a drámai sze­
mélyzet Bisson hires .színmüvében. A ti é v- 
t e I e n a ss z o ti y Iran. A címszerepet, me­
lyet Budapesten Márkus Emilia kreált. Ta­
kács Mariska jálsza. a védőügyvéd szerepé 
heti Derék y János mutatkozik lre a fiu­
meieknek. A darab páros bérletben kerül 
színre.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovivh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.
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A fiumei kir. Törvényszék, kir. Járásbíróság és kir. Ügyészség bírói, ügyészi és
tisztviselői kara méJyen elszomorodott szívvel jelenti, hogy szeretett kartársuk és főnökük

Dr. Melocco János
kir. törvényszéki elnök, a Ferenc József rend lovagja, városi k pviselőtestületi tag

1917 április 16-ikán délután 5 órakor 45 éves korában váratlanul elhunyt.
A megboldogult hült tetemét a törvényszéki palotában ravatalozzuk föl és onnan április 

18-ikán délután 5 órakor az ideiglenes beszentelés után kísérjük a vasúti állomáshoz. 
Örök nyugalomra a budapesti családi sírboltban helyezik el.

Az elhunytban a legjobb barátot, kartársat és megértő főnököt vesztettük, aki kiváló mun­
kásságával feledhetetlen nevet biztosított magának.

Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!
FIUME, 1917. április 16.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 MObu

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek 
földi lapok.

Bel- és kiil-

Tulajdonos BUDAI KAROLY

P czsgődugót
o használt, <le nem -töröttet, veszek 30 o 
o fillérért darabját, palaekdugót 5 K. o 
<» kilóját utánvéttel. Előzetes tu (lakozó - 
« dás szükségtelen. Uj palackdugóért 
o csak minta ellenében teszek legmaga- 
o sabb árajánlatot. — ROBICSEK 
«. ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts 
o utca 15.

imPERIHL
szálló és kávéház, Viale Deák-

Fényes berendezésű uj kávé­
ház. Teljesen újonnan bútorozott és 
átalakított szálló 40 elegáns szobá­
val. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér
Panny Ferencz 

tulajdonos.

T isztviselők!
Kereskedelmi

alkalmazottak!
Altisztek!

Munkások!
Fiume és Susák területén

negyedévi 5 koronáért
kapják A Tengerpart-ot 

házhoz szállítva.
Előfizetés bármely naptól 

Via Clotilde 4. I.

BORÓKA
KlNOCSNÍk

Viszketett,
rüh,
sömör, 
bőrbaj, 
régi sebeit
ellen biztos és gyors 

hatású szer a
„„ Boróka-kenőcsTorv. védve.
Nem piszkit és teljesen szagtalan. Kis tégely 3 kor. 
nagy tégely 5 K, családi tégely 9 K, hozzávaló 
Boróka-szappan 4 K hosználati utasítással. Kapható 

; az egyedüli készítőnél:
Oeró Sándor gyógyszerésznél. Nagykörös 32.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

« gyógyszertára »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnati és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszeiek stb. sth.

Ujságáruló rikkancsot
jö keresettel felvesz „A 
T engerpart“ kiadóhivatala

JsS-'í-w t;.~ .«k-ti-
" Sjjf^siAr
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Blazek K es Tarsa

antogarage és laultő műhely
Via Ciolla 5-T - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávaló kellék eladása.

SCHÖNBERGER
női, úri és gyermek divat üzlet.

FIUME, Corso Francesco Giuseppe I. 24 sz.
Az idényváltozás alkalmával m«gé,k=z.

tek a legújabb szabású blúzok minden mi 
noségtben és színben, pongyolák, j un on ok 
valamint a legújabb nyakdiszek s gallérok 
Nagy választók érkezett, selyem, crépe d< 
eb me, mousseline, sima és himzetit étamin- 
ben tniJidén divatos színben. Nagy' készlet 
női fehérneműben, kötény, fűző védőkben 
harisnyákban, keztyükben. Divatgombok, 
Kzailag, (\sj.]>ke, mindennemű szabókéi lékek: 
gimerúszatlag méter számra. Szives látoga­
tást kér

SCHÖNBERGER.
Corso 24.


